

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи от имени восемнадцатимиллионной армии комсомольцев, от имени всего молодого поколения советского народа шлет родной Коммунистической партии и ее Центральному Комитету пламенный комсомольский привет!

Беспрецедентная любовь и преданность юношей и девушек страны Советов Коммунистической партии. С партией связывают они самые заветные думы и чаяния, ей обязаны всем счастьем и радостью своей жизни. Изо дня в день растит и пестует партия молодое поколение страны социализма. Ленинский комсомол во всей своей деятельности ощущает повседневную, отеческую заботу Коммунистической партии и ее Центрального Комитета. В партийном руководстве — источник силы и крепости комсомола.

С величайшим энтузиазмом встретили делегаты съезда, весь Ленинский комсомол приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии XII съезду ВЛКСМ. В этом документе начертана боевая программа дальнейшего улучшения всей работы комсомола по воспитанию молодых строителей коммунизма, беззаветно преданных Коммунистической партии, Советской Родине.

Съезд заверяет Центральный Комитет КПСС, что комсомольцы и комсомолки, советские юноши и девушки отдают все свои силы воплощению в жизнь мудрых предначертаний партии.

Комсомольцы, вся советская молодежь будут еще более активно участвовать в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны. С удвоенной энергией комсомол будет разжигать социалистическое соревнование среди молодежи за дальнейшее развитие социалистической промышленности и крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства, за создание в нашей стране обилия товаров народного потребления.

Партия возложила на комсомол благородные и ответственные обязанности по коммунистическому воспитанию молодежи. Комсомол будет еще настойчивее помогать юношам и девушкам овладевать основами марксизма-ленинизма, сознательно претворять в жизнь всепобеждающее учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Ленинский комсомол сделает все, чтобы молодое поколение росло трудолюбивым и бодрым, сильным и смелым, беззаветно преданным партии и советскому народу, глубоко уверенным в победе коммунизма, способным преодолевать любые трудности на пути к этой заветной цели.

Комсомол и впредь будет добиваться,

Год издания 10-й

№ 38 (1485)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
28
МАРТА
1954 года
Цена 15 коп.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен в том, что наши комсомольцы и комсомолки и впредь будут умножать славные дела Ленинского комсомола, отдавая всю свою энергию и молодые силы великому делу строительства коммунизма.

(Из приветствия Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XII съезду ВЛКСМ)

XII съезд ВЛКСМ

24, 25 и 26 марта XII съезд ВЛКСМ продолжал свою работу. Делегаты съезда обсуждали доклад т. Тумановой «О работе пионерской организации имени В. И. Ленина».

Все выступавшие подвергали острую критику недостатки в деятельности пионерской организации и руководстве ею со стороны комсомола.

Ораторы указывали на серьезные промахи и ошибки, допущенные бюро ЦК ВЛКСМ и секретарем ЦК т. Тумановой в организации пионерской работы.

После заключительного слова секретаря ЦК ВЛКСМ т. Тумановой съезд принял резолюцию о работе пионерской организации имени В. И. Ленина.

Съезд переходит к обсуждению следующего пункта порядка дня. С докладом «Изменения в Уставе ВЛКСМ» выступил секретарь ЦК ВЛКСМ т. Кочемасов.

Действующий в настоящее время Устав, говорит докладчик, принят, как известно, XI съездом ВЛКСМ. Ныне перед комсомолом стоят новые задачи, более высокие требования.

Чтобы более полно и точно определить основные задачи ВЛКСМ, предлагается ввести в вступительную часть Устава дополнительное положение в следующей редакции:

«Комсомол призван оказывать помощь Коммунистической партии Советского Союза в осуществлении ее главных задач — построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий врагов».

Очень важно подчеркнуть в Уставе ВЛКСМ роль комсомола как активного помощника КПСС во всем государственном и хозяйственном строительстве.

Большое значение, — говорит далее докладчик, — имеет вопрос о членстве в комсомоле. Мы должны постоянно заниматься о повышении звания члена комсомола, организованности и сплоченности рядов ВЛКСМ. Опыт работы комсомольских организаций показывает, что есть необходимость пересмотреть формулировку первого параграфа Устава о членах ВЛКСМ. Целесообразно дать в Уставе более полное и конкретное определение обязанностей членов ВЛКСМ и до-

полнить соответствующий параграф новыми пунктами.

По окончании прений по докладу т. Кочемасова, съезд единогласно утверждает Устав ВЛКСМ с изменениями и дополнениями.

Съезд приветствовали пионеры Москвы, делегация Вооруженных Сил СССР, а также представители молодежных организаций Бразилии, Монгольской Народной Республики, Финляндии, Австралии, Канады, Уругвая, Испании и многих других зарубежных стран.

26 марта XII съезд ВЛКСМ закончил свою работу. Съезд избрал тайным голосованием руководящие органы ВЛКСМ. Центральный Комитет ВЛКСМ избран в составе 103 членов и 47 кандидатов, Центральная ревизионная комиссия — в составе 31 человека.

Съезд единодушно принял приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Закрывая съезд, секретарь ЦК ВЛКСМ т. Шелепин заявил, что XII съезд ВЛКСМ прошел в обстановке принципиальной критики и самокритики, под знаком борьбы за дальнейшее улучшение работы комсомола по коммунистическому воспитанию молодого поколения, под знаком мобилизации всех сил юных патриотов на активное участие во всенародной борьбе за построение коммунизма в нашей стране. Съезд явился яркой демонстрацией растущих и крепнущих международных связей советской молодежи, ее горячего стремления к миру и дружбе между народами.

Тов. Шелепин выразил сердечную благодарность представителям зарубежной молодежи за приветствия в адрес съезда.

Юноши и девушки нашей страны, сказал тов. Шелепин, будут всегда и во всем следовать за партией, будут ее верными сыновьями и дочерьми, пламенными патриотами великой социалистической Родины. Советская молодежь будет и впредь жить и работать, бороться и побеждать так, как учит нас Коммунистическая партия.

Да здравствует Ленинский Комсомол — авангард советской молодежи!

Да здравствует наша великая Родина!

Слава Коммунистической партии Советского Союза!

В зале вспыхивает бурная овация. Все встают. Делегаты и гости поют партийный гимн «Интернационал» и Гимн демократической молодежи мира.

(ТАСС)

Указ Президиума Верховного Совета СССР о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик четвертого созыва на 20 апреля 1954 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ

Москва, Кремль, 24 марта 1954 г.

Квартальный план выполнен

ТУЛА. Шахта № 3 треста «Щекинуголь» первой в комбинате «Тулауголь» выполнила квартальный план. Первентство в соревновании держат участки, руководимые тт. Андреевым, Шалаевым и Комаровым.

Досрочно выполнили план первого квартала горняки первой Липковской шахты треста «Красногвардейскую».

ЕСЛИ ПАРТИЯ СКАЗАЛА—НАДО, КОМСОМОЛЬЦЫ ОТВЕЧАЮТ—ЕСТЬ!

★
Снова

в свой колхоз

Партия и правительство на-
метили программу крутого
подъема всех отраслей сель-
ского хозяйства и производст-
ва предметов народного по-
требления. Комсомольцы и со-
ветская молодежь не могут
оставаться в стороне от этого
большого всенародного дела.
И наши юноши и девушки без
колебаний решили быть там,
где они сейчас нужнее, изъя-
вили желание поехать на ра-
боту в деревню.

Я также не хочу быть в
стороне от выполнения обще-
народной задачи подъема
сельского хозяйства. Поэтому
решила возвратиться в свою
родную деревню, в свой род-
ной колхоз «Шахтер». Буду
работать там, куда правление
колхоза найдет нужным на-
править меня. Обещаю с честью
оправдать доверие комсомоль-
ской организации завода.

Горячая пора сейчас у кол-
хозников. Начался парниковый
сезон, идет подкормка озимых
культур, заканчиваются по-
следние приготовления к весен-
нему севу. Весну в этом году
колхозники встретили, как ни-
когда, с подъемом и радостью.
Вдохновленные решениями
партии и правительства, на-
правленными на улучшение
народного благосостояния, тру-
женики колхозных полей при-
лагают свои усилия к тому,
чтобы с честью справиться со
стоящими задачами, вырастить
высокий урожай, поднять про-
дуктивность животноводства.
Рада, что смогу принять уча-
стие в этом и я.

В колхоз еду к знакомым и
родным людям. Но знаю, что
и те, кто сюда приедет впер-
вые, будет не менее желан-
ным. Наши колхозники умеют
встречать трудолюбивых лю-
дей.

В. Соболева,
машинист загрузочного ва-
гона газосланцевого завода.

Комсомольский долг

Мы работаем на газослан-
цевом заводе с 1952 года.
Ознакомившись с постановле-
нием Пленума ЦК КПСС «о
 дальнейшем увеличении про-
изводства зерна в стране и об
 освоении целинных и залеж-
 ных земель», решили подать
 заявления в комитет комсомола с просьбой направить нас
 на работу в колхоз «Обнов-
 ленная земля».

Мы, комсомольцы, хотим тру-
диться там, где решаются воп-
росы дальнейшего подъема
сельского хозяйства. Это наш
комсомольский долг. Просьба
наша удовлетворена.

Мы очень любим свой род-
ной завод. Но сейчас, когда
перед сельским хозяйством по-
ставлены большие задачи, мы
знаем, что наши силы и зна-
ния нужны там. Обещаем с
честью пронести звание члена
Всесоюзного Ленинского Ком-
мунистического Союза Моло-
дежи.

З. Данилова, Н. Данилова,
рабочие газосланцевого завода

Вечером 25 марта в помещении клуба га-
зосланцевого завода состоялось собрание,
посвященное проводам молодых рабочих,
отезжающих на постоянную работу в колхозы
Сланцевского района.

Секретарь райкома ВЛКСМ т. Петров вру-
чили первые комсомольские путевки молодым
газовщикам сестрам Нине и Зое Даниловым,
Нине Косточкиной, Зое Валетовой, Валенти-
не Соболевой, Александре Муравьевой и
Владимиру Дракунову.

С ответным словом выступили перед соб-
ранием машинист загрузочного вагона
В. Соболева, работница завода З. Данилова и

машинистка З. Валетова. Они горячо благо-
дарили комсомольскую организацию завода,
которая оказала им большое доверие, и обе-
щали отдать все силы и знания всенародно-
му делу— дальнейшему подъему сельского
хозяйства.

С большим интересом высушали участ-
ники собрания выступления председателя
сельхозартели «Шахтер» т. Семенова и сек-
ретаря партийного бюро газосланцевого за-
вода т. Морозова.

Молодые газовщики единодушно приняли
 обращение ко всем комсомольцам и моло-
дежи района.

НА РАБОТУ В КОЛХОЗЫ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Обращение участников собрания комсомольцев и молодежи
газосланцевого завода, отезжающих на работу в колхозы
Сланцевского района

К комсомольцам и комсомолкам, юношам и девушкам Сланцевского района

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия и Советское
правительство выдвинули самую насущную
в современных условиях всенародную зада-
чу—на базе могучего роста социалистиче-
ской индустрии в ближайшие 2—3 года в
достатке удовлетворить растущие потребно-
сти населения нашей страны в продоволь-
ственных продуктах и обеспечить сырьем
легкую и пищевую промышленность.

Активное участие в деле дальнейшего
подъема сельского хозяйства — сейчас од-
на из самых боевых задач комсомола. Де-
сятки тысяч комсомольцев, молодых энту-
зиастов уже откликнулись на призыв на-
шей партии, изъявили горячее желание
принять участие в освоении новых земель,
пошли работать в колхозы, машинно-трак-
торные станции и совхозы.

Мы, молодые рабочие газосланцевого за-
вода, отезжающие на постоянную работу в
колхозы нашего района, обращаемся ко
всем комсомольцам и комсомолкам, юношам
и девушкам промышленных предприятий и
учреждений Сланцевского района с горячим
призывом:

— Становитесь в наши ряды! Поезжайте
на работу в колхозы и МТС! Вас ждут
там интересные и увлекательные дела по
подъему урожайности зерновых, картофеля,
овощей, повышению продуктивности живот-
новодства.

Мы знаем, что встретим немало трудно-
стей на первых порах. Но советские юноши
и девушки никогда не ищут легкой жизни —
такими их воспитывает Коммунистическая
партия. Комсомольцы, наша молодежь всег-
да шли на самые трудные и ответственные

участки, всегда с честью выполняли зада-
ния своей матери—Коммунистической пар-
тии.

Дорогие друзья!

Работа в сельском хозяйстве, в колхозах
это благородная, но и трудная работа.
Она потребует не только много сил, но
выдержки и упорства. Кому же, как не нам,
молодым людям, полным энергии и сил, по-
плечу такое дело!

Центральный Комитет Коммунистической
партии Советского Союза в приветствии XII
съезду ВЛКСМ дал высокую оценку дея-
тельности комсомола и поставил перед ним
большие задачи.

XII съезд ВЛКСМ призвал комсомольские
организации еще шире развернуть социали-
стическое соревнование, мобилизовать силы
молодежи на всемерное повышение произ-
водительности труда.

Для комсомольцев села нет более важной
задачи, чем добиваться значительного по-
вышения урожайности всех сельскохозяйст-
венных культур, роста поголовья и проду-
ктивности животноводства, лучшего исполь-
зования техники, своевременного и качес-
твенного проведения полевых работ. Мы обе-
щаем сделать все для того, чтобы наша
Родина получила как можно больше зерна,
картофеля, овощей, мяса, масла и других
продуктов.

Мы уверены, что комсомольцы и моло-
дежь Сланцевского района горячо поддер-
жат нас, последуют нашему примеру.

До скорой встречи на колхозных полях,
на животноводческих фермах, дорогие това-
рищи!

Поддержим почин молодых газификаторов

Коммунистическая партия и
Советское правительство по-
ставили перед всем народом
задачу — в ближайшие 2—3
года обеспечить такой подъем
сельского хозяйства, который
бы позволил создать изобилие
продовольственных товаров в
нашей стране и дал бы
промышленности необходимое
сырье.

Дело подъема сельского хо-
зяйства — дело всего советско-
го народа, это кровное дело
комсомола. Комсомол — верный
помощник и боевой резерв Ком-
мунистической партии. Всюду
в нашей стране, где решают-
ся важнейшие народнохозяй-
ственные задачи, рядом с
людьми старшего поколения
трудятся сотни тысяч юношей
и девушек, комсомольцев и
комсомолок. Они являются пер-
выми помощниками, надежной
опорой коммунистов. Они по
первому зову партии идут на
самые ответственные участки.

Жить, трудиться и бороть-
ся на самых передовых пози-
циях — славная традиция ком-
сомола. И это не случайно.
Вчера выехали на работу в
наши колхозы. Все они будут

работать на самых решающих
участках сельскохозяйствен-
ного производства: овощевод-
стве и животноводстве, вместе
с колхозниками будут настой-
чиво бороться за высокие уро-
жай овощей и повышение про-
дуктивности животноводства.

Безусловно, в колхозах они
встретятся с большими труд-
ностями. Но молодые совет-
ские патриоты стремятся ту-
да, где труднее, где сложнее
работа. Они идут навстречу
трудностям и в этом видят не
только свой долг, но и свое
счастье, свою радость. Здесь
труднее? Значит почетнее,
значит больше пользы прине-
сешь Родине!

Нет никакого сомнения в том,
что призыв молодежи газо-
сланцевого завода, отезжающей
на работу в колхозы на-
шего района, найдет живой
отклик среди комсомольцев и
молодежи нашего города.

А. Петров,
секретарь райкома ВЛКСМ.

★ Оправдаю доверие товарищей

Комсомольцы Москвы при-
звали молодежь Советского Союза принять активное уча-
стие в решении задач, постав-
ленных партией и правительством
перед тружениками сель-
ского хозяйства. Их почин го-
рячо поддерживают юноши и
девушки.

Я также решила не остав-
ся в стороне от общено-
родного дела — подъема сельского
хозяйства. Хочу быть там,
где будут решаться судьба уро-
жая, вопросы поднятия про-
дуктивности животноводства.
Вместе со своими товарищами
по заводу еду на работу в сель-
хозартель «Броневик» и я.

Не слава влечет нас туда,
а сознание того, что мы можем
внести частицу своего труда во всенародное дело.

Правда, мне никогда не приходило
жить в деревне, но я с большим удовольствием
еду в колхоз. Сейчас нет ниче-
го почетнее и важнее как
работать в деревне, помогать
труженикам села повышать
урожайность колхозных полей,
поднимать продуктивность жи-
вотноводства.

Знаю, что встречаюсь с труд-
ностями, но это не страшит ме-
ня. В деревне буду работать за-
веденющей избой — читальней.
Комсомольская организация
сельхозартели «Броневик» по-
может мне наладить культур-
но-массовую работу. Я прило-
жу все усилия к тому, чтобы
колхозники, посещая клуб,
могли весело и культурно про-
водить свой досуг.

Н. Косточкина,
электромонтер газосланце-
вого завода.

Самое заветное. желание

Перед всем советским наро-
дом всталася задача огромной
важности — поднять сельское
хозяйство. Это нелегкая зада-
ча.

Коммунистическая партия, Советское правительство и Ленинский комсомол бросили
клич молодежи и комсомольцам — поехать в свои родные колхозы и отдать все силы и энергию большому почетному делу.

Я работаю машинистом
экстракторов блока камерных
печей на газосланцевом заво-
де. Живу хорошо. В ответ на
повседневную заботу партии и
правительства о благосостоя-
нии советских людей решил
вместе со всей семьей поехать
в колхоз «Шахтер». Хочу
принять участие в деле подъ-
ема сельского хозяйства. Знаю,
первое время будет нелегко
работать, но я решил свою
жизнь сроднить с жизнью кол-
хоза, так как строить ком-
мунизм и счастливое будущее
мы должны своими руками.

Призываю комсомольцев и
молодежь нашего района по-
следовать моему примеру.

В. Дракунов,
машинист экстракторов печ-
ного цеха газосланцевого
завода.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

Повысим урожай овощей

Осуществляя мероприятия по дальнейшему развитию сельского хозяйства, колхозники сельхозартели имени Калинина приняли на себя обязательства: собрать с каждого гектара не менее 260 центнеров поздней капусты, 110 центнеров ранней и 90 центнеров цветной капусты. Также решено значительно поднять урожайность лука, огурцов, томатов и других овощных культур.

Выполнить данные обязательства невозможно без тщательной подготовки к севу. Еще с осени с помощью шефствующих организаций здесь открыты и опалублены парники, подвезена земля. Весь участок в 29 гектаров, предназначенный под посев овощных культур, хорошо заправлен удобрениями.

Сейчас в колхозе начался парниковый сев. Звено, руководимое комсомолкой Александровой Юлинской, уже засеяло ранней капустой первые 20 рамомест. Рассада будет выращиваться в торфоперегнойных горшочках.

Парниковый сев овощеводы

решили завершить в самые сжатые сроки.

Желая внести свой вклад в дело дальнейшего подъема урожайности овощей, коллектив учителей Рудненской семилетней школы помогает колхозным овощеводам. Учителя тт. Филиппова, Андреева, Голубева и Романова приняли непосредственное участие в парниковом севе.

Однако надо отметить, что в овощеводческих звеньях, возглавляемых Ниной Федоровой и Галиной Фроловой, парниковый сев развертывается медленно, потому что здесь несколько затянули набивку парников биотопливом. Сейчас этот пробел устраняется.

Есть у нас недостатки и другого порядка. Еще медленно идет изготовление мат и остекление парниковых рам, которых к тому же еще и нехватает. В этом отношении правлению колхоза следует оказать помощь.

Что касается людей, занятых на овощеводстве, то они преисполнены одним желанием — вырастить высокий урожай.

А. Андреева,

агроном Рудненской МТС.

Дружно взялись за дело

На полях артели «Обновленная земля» начались полевые работы. Труженики села, включившиеся в предмайское соревнование, успешно ведут подкормку озимых. Колхозники А. Шустрова, М. Сергеева, Е. Иванова на подкормке озимых минеральными удобрениями с первых же дней выполняют установленные нормы выработки. Они подкормили уже 15 гектаров озимых и 7,5 гектара клевера.

Одновременно сельские труженики ведут парниковый сев. Звено, руководимое А. Вересовой, уже засеяло ранней капустой 50 рамомест. На этой работе образцы труда показывают Л. Игнатьева, В. Миронова и Л. Орлова. Каждая из них прилагает все усилия к тому, чтобы в этом году значительно повысить урожай овощных культур и тем самым внести свой вклад во всенаро-

родное дело дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Овощеводы обязались вырасти урожай овощных культур не менее 200 центнеров с каждого гектара.

Чтобы добиться таких результатов, надо во-время провести парниковый сев, обеспечить образцовый уход за рассадой и т. д. Наши овощеводы еще не имеют достаточного опыта. Я, как агроном, рассказываю им о передовых приемах возделывания овощных культур, показываю как правильно нужно засевать парники, чтобы вырастить хорошую рассаду.

Вместе с членами овощеводческой бригады мы приложим все усилия к тому, чтобы вырастить в этом году высокий урожай всех культур.

А. Ивлева,

агроном-овощевод колхоза «Обновленная земля».

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам

Сланцевского района на 25 марта 1954 г.

(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Вывезено ввоза	Вывезено торфа	Наличие парников, полностью подготовленных к закладке	Набито парников	Засеяно парников
1	Им. 17-го Партсъезда	46	5	92	17	—
2	«Броневик»	43	—	—	—	—
3	Им. Ильича	31	—	50	17	—
4	«Восход»	30	—	47	10	1
5	«Путь к коммунизму»	29	35	47	19	—
6	Им. Ленина	29	35	20	6	—
7	«Обновленная земля»	28	12	48	8	3
8	«Родина»	27	11	8	6	—
9	Им. Калинина	26	6	8	4	2
10	«Май»	25	—	43	6	—
11	«Шахтер»	24	41	33	10	2
Итого:		29	15	34	9	1

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Плохое коммунальное обслуживание

Осенью прошлого года в домах № 10 и № 12 по Почтовому переулку была капитально отремонтирована система парового отопления.

Наконец-то, вопрос решен! — облегченно сказали квартиросъемщики. Но теперь другая беда подстерегает их на каждом шагу. Дело в том, что горячую золу кочегары выгребают из топок на пол, а потом выносят ее ведрами и сваливают где попало. В ре-

зультате около подъездов образовались кучи сланцевой золы, которую никто не убирает. Дальше. Из-за плохой вентиляции в котельной дым проникает в квартиры верхних этажей.

Долго ли будет такое положение в домах по Почтовому переулку?

Е. Гавриленко.

Почтовый переулок, дом № 12, кв. № 2.

Больше внимания учету в колхозах

От правильного ведения учета во многом зависит успешное выполнение хозяйственных задач, стоящих перед колхозами района. Большое внимание этому вопросу уделяют работники бухгалтерии сельхозартелей имени Ильича. Счетовод т. Дроздик строго следит за правильностью начисления трудодней, за расходованием денежных средств, оказывает повседневную помощь бригадирам в налаживании учета труда колхозников.

Но не во всех

колхозах бухгалтерский учет наложен оди-

наково. Счетоводы сельхозартелей «Броневик» т. Кнуде и «Май» т. Сидорова допустили грубейшие ошибки при составлении годовых отчетов. Ввиду большой запущенности учета сильно запоздали с составлением годовых отчетов счетные работники сельхозартелей имени Калинина, «Обновленная земля» и «Восход» т. Петрова, Андреев и Ивлев.

Задача счетных работников состоит в том, чтобы уделять серьезное внимание учету.

П. Алексеев,

инструктор-бухгалтер Рудненской МТС.

Мы не должны стоять в стороне

Большие и почетные задачи возложены на тружеников колхозной деревни в деле создания в ближайшие 2—3 года обилия продуктов питания для населения и сырья для легкой промышленности. Шефствующие над колхозами района промышленные предприятия города оказывают помощь в подготовке парникового хозяйства, вывозке удобрений и строительстве животноводческих помещений.

Не должен стоять в сторо-

По следам наших выступлений

«Когда же устранит недостатки?»

Под таким заголовком в нашей газете за 3 марта было опубликовано письмо. В нем говорилось о недостатках, которые имеют место на шахте № 3.

Секретарь партийного бюро шахты № 3 т. Пушкин сообщил в редакцию, что факты, указанные в этом письме, подтверждены. Вопрос об улучшении организации труда обсуждался на партийном собрании. В настоящее время бригады навалоотбойщиков и рабочие подготовительных смен закреплены за лавами, уве-

личено число работников горного надзора. В целях обеспечения бесперебойной работы механизмов горные участки укомплектовываются высококвалифицированными электрослесарями и слесарями. Оборудована доска показателей, на которой ежедневно вывешиваются результаты работы бригад навалоотбойщиков.

Партийное бюро принимает также меры по устранению других недостатков, имеющихся в производственной жизни колхоза предпринятия.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо, в котором рассказывалось о случаях выплаты двойной заработной платы табельщике шахты № 2 Щегловой.

Начальник шахты № 2 т. Колбасенко сообщил в ре-

акцию, что факты, приведенные в этом письме, подтвердились. Десятники Черстров и Тихонов, допустившие случаи неправильной оплаты, привлечены к административной ответственности.

* * *

Читатель А. Александров, проживающий по улице 1 Мая, дом № 41, прислал в редакцию письмо, в котором рассказал о грубом отношении к покупателям со стороны продавца магазина № 21 отдела

рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» Гомилко.

Начальник ОРСа т. Суслов сообщил в редакцию, что за грубое отношение к покупателям Гомилко понижена в должности, переведена на другую работу.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ И РАЙОНУ

Воскресник в колхозе

Комсомольцы и молодежь строительного управления № 4 в честь XII съезда ВЛКСМ организовали в прошлый выходной день массовый воскресник по вывозке навоза в колхозе «Броненик». В воскреснике приняли участие 18 человек. Силами комсомольцев на поля колхоза в этот день было вывезено 60 тонн навоза.

Особенно хорошо работали А. Соколов, В. Пушкин, В. Ряни, С. Горегляд, Л. Антипова, Н. Гевильер, Л. Байкова, В. Леликова, М. Кутузова и другие.

Е. Писунов,
секретарь комсомольской организации строительного управления № 4.

ВЕСЕННИЕ КАНИКУЛЫ ШКОЛЬНИКОВ

В школах района проходят весенние каникулы.

В Сланцевской средней школе № 3 состоялся литературный вечер на тему: «Люби и береги книгу». На вечере выступили с концертом ленинградские артисты, которые прочли отрывки из произведений советских писателей и классиков художественной литературы. Семиклассники продемонстрировали ряд опытов по физике.

Ребята 8—10 классов Сланцевской средней школы № 1 побывали на экскурсии на газосланцевом заводе.

Организованно проходят весенние каникулы и у учащихся Рудненской семилетней школы. В плане намеченных мероприятий — экскурсия в Рудненскую МТС.

Лучший распространитель печати

Многие жители нашего города знают киоскера «Союзпечати» Марию Николаевну Морозову. С 1950 года работает она в газетном киоске на площади около клуба горняков. Днем, и особенно утром, редко кто пройдет мимо киоска. Помимо газет — в киоске политическая и художественная литература, плакаты, лозунги и т. д.

Мария Николаевна знает нужды покупателей, а потому всегда умеет своевременно предложить то, что они хотят приобрести. С покупателями она вежлива, по просьбе их коротко, но понятно рассказывает содержание кни-



том среди коллектива работников «Союзпечати».

А. Гребнева,
районный организатор «Союзпечати».

На снимке: киоскер М. Н. Морозова.

Забота о детях

В детских яслях № 1 города Сланцы воспитываются наши дети. Для них созданы хорошие условия. Малыши растут здоровыми и жизнерадостными. Сердечно благодарим Коммунистическую партию и Советское правительство за повседневную заботу о детях.

**К. Шабанова,
Л. Кашина.**

Лекция для молодежи

На днях в помещении красного уголка общежития № 4 жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» состоялась интересная лекция для молодых рабочих на тему: «Новинки советской лите-

ратуры». Ее прочитал лектор обкома ВЛКСМ т. Медведев. Молодежь горячо благодарила т. Медведева за прочитанную лекцию. **Г. Иванов,**
политрук общежития № 4 ЖКО треста «Ленинградсланец».

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Великий художник СЛОВА

К 86-й годовщине со дня рождения А. М. Горького

Бессмертна слава Максима Горького, гениального художника слова, беззаветного друга трудящихся. Основоположник советской литературы, пламенный борец за мир и демократию, Горький близок и дорог советским людям, всему передовому человечеству.

Среди памятных дат — 28 марта 1868 года — особенно дорога сердцу советского человека. В этот день родился Горький.

Горячее чувство любви и признания вызывает все, связанное с этим великим именем. Десятки мест в Ленинграде, напоминающие о кипучей революционно-публицистической деятельности Алексея Максимовича, бережно охраняются народом. В 1905 году Горький находился в заточении в Петропавловской крепости за свои выступления против царизма в связи с кровавыми событиями 9 января. Здесь он писал свою пьесу «Дети солнца». На фасаде дома № 23 по бывшему Кронверкскому, ныне проспекту Максима Горького, укреплена

мемориальная доска, текст которой гласит, что в этом доме А. М. Горький жил с 1914 по 1921 год. Неподалеку, в парке Ленина, находилось здание бывшего Народного дома. Здесь в апреле 1917 года великий писатель выступил с докладом на тему: «Наука и демократия».

Близ станции Мустамяки, расположенной недалеко от города, Горький встречался с деятелями Коммунистической партии, с талантливейшим поэтом советской эпохи В. В. Маяковским. Ныне бывшее дачное местечко Мустамяки носит название Горьковское. На фасаде дома, где жил и работал Алексей Максимович, установлена мемориальная доска.

А. М. Горького как самого дорогого гостя встречали на предприятиях ленинградские рабочие. В 1929 году замечательный художник слова посетил крупнейшую в нашей стране типографию «Печатный двор». Осмотрев ее, он оставил запись: «На такой грандиозной фабрике книг, каков «Печатный двор», особенно хо-

рошо видишь культурное значение работы печатников... Триста миллионов оттисков в год! Великая, прекрасная работа».

Побыв в июле 1929 года во Дворце культуры на площади Стасек, ныне также названном именем писателя, Горький сделал запись, в которой желал работе таких очагов культуры силы, какой облаляет огонь, превращая железную руду в сталь.

В связи с 86-й годовщиной со дня рождения А. М. Горького во многих высших учебных заведениях, в рабочих клубах Ленинграда организуются доклады и лекции. В библиотеках, читальных и других культурно-просветительных учреждениях открываются выставки, посвященные жизни и творчеству А. М. Горького. Они рассказывают о неумирающих его трудах, огромной популярности его сочинений, которые изданы более чем на 70 языках.

(ЛенТАСС)

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора — 48, общего отдела — 118, директора типографии — 8.

Сланцевская типография, Ленинградской области

Международный ДЕНЬ

НАРОДЫ ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЫ ОТВЕРГАЮТ «ЕВРОПЕЙСКУЮ АРМИЮ»

Каждый день приносит новые доказательства того, что американские планы восстановления в Западной Германии под ширмой «европейской армии» военной машины гитлеровского типа встречают все усиливающийся отпор со стороны народов. Борьба против создания «европейской армии», предусматриваемой договором о «европейском оборонительном сообществе», находится, как отмечает французская газета «Либерасьон», «в центре политической жизни западноевропейских стран». В этой борьбе сплачиваются самые широкие слои населения. Единство патриотических сил, отвергающих «европейскую армию», крепнет.

Это показала, в частности, состоявшаяся на днях в Париже конференция политических и общественных деятелей Франции, Англии, Италии, Западной Германии, Голландии, Бельгии и Люксембурга. Несмотря на различие во взглядах, участники конференции осудили идею создания «европейской армии» как угрозы делу мира. Конференция потребовала возобновления начатых в Берлине переговоров с целью мирного регулирования неразрешенных международных проблем, в том числе заключения мирных договоров с Германией и Австрией, расширения экономических и культурных связей между странами и т. д.

Истекшая неделя ознаменовалась многочисленными митингами и собраниями представителей английской общественности, решительно выступающей против «европейской армии» и осуждающей политику правительства Англии в этом вопросе. В речи на митинге в Лондоне член парламента лейборист Орбэц заявил, что «большинство английского народа настроено против европейского оборонительного сообщества и связанного с ним перевооружения Западной Германии».

Во Франции народные делегации, по выражению газеты «Монд», буквально «осаждают» депутатов Национального собрания, требуя от них не ратифицировать договор о «европейской армии». Огромный размах приобрело движение протеста также в Италии и других странах.

Народы Западной Европы все более убеждаются в том, что вместо пресловутого «европейского оборонительного сообщества» нужна система общеевропейской коллективной безопасности, которая покончила бы с нынешним расколом Европы и исключила бы возрождение в Западной Германии агрессивного германского милитаризма. Стремление к этому хорошо выразил бывший рейхсканцлер Германии Иоэф Вирт. «Путь, который с большой точностью указал Министр иностранных дел

СССР В. М. Молотов на Берлинском совещании — а именно обеспечение общеевропейской коллективной безопасности, — заявил Иоэф Вирт, — является единственным решением вопроса о мире в Европе».

ЧТО СКРЫВАЕТСЯ ЗА ТУРЕЦКО-ПАКИСТАНСКИМ ВОЕННЫМ ПАКТОМ

По признанию многочисленных иностранных обозревателей, политика Соединенных Штатов в Азии не имеет ничего общего со стремлением народов этого района к упрочению мира и ослаблению напряженности в международных отношениях. Напротив, «действия американцев в Азии», пишет индийская газета «Джанасатта», «еще более усиливают эту напряженность». США стремятся расширить свои военные базы в Азии, создать здесь новые военные блоки и группировки, поставив их на службу своим агрессивным планам. Примером может служить склачиваемый по американской указке военный союз между Турцией и Пакистаном.

В ноте Советского правительства правительству Турции от 18 марта были показаны истинные цели этого союза. Турецко-пакистанский пакт, указывалось в ноте, рассчитан на вовлечение в военный блок других стран, виду чего указанный пакт рассматривается как ядро для создания средневосточного военного блока.

Турецко-пакистанский военный союз создает прямую угрозу национальной независимости и безопасности народов Востока.

Иностранная печать отмечает, что Соединенные Штаты намерены включить в турецко-пакистанский блок и другие страны. Наличие таких расчетов подтверждает, в частности, поездка в Пакистан иракского короля Фейсала II. Газета «Нью-Йорк таймс», указывая, что целью американской дипломатии является «расширение турецко-пакистанского пакта во всех направлениях», прямо пишет, что, помимо Ирака, к этому пакту должны быть привлечены Сирия, Трансиордания, Иран и другие страны. С этой целью США прельшают эти страны обещаниями различной «помощи».

Маневры США на Ближнем и Среднем Востоке направлены в конечном счете на то, чтобы превратить страны этого района в американские военные плацдармы, сохранить в них колониальный режим, подавить национально-освободительное движение. Но народы Востока, как отмечает египетская газета «Аль-Гумхuria», решительно отказываются надеть ярмо новой зависимости.

Турецко-пакистанский пакт вызвал резкие протесты в странах Востока, народы которых хотят жить независимой, мирной жизнью, в дружбе и сотрудничестве со всеми странами.

В. Харьков.

Движение во французских колониях на полуострове Индостан за присоединение к Индии

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению агентства Франс пресс, пять из шести членов правительства Французской Индии (французские колонии на полуострове Индостан), а также мэры и муниципальные советники восьми коммун территории Пондишери высказались за

присоединение этой территории к Индии.

ДЕЛИ. (ТАСС). Как передает Индийское информационное бюро, рабочие трех текстильных фабрик в Пондишери заявили о своей поддержке движения за воссоединение французских владений с Индией.

Зам. редактора Н. СИМЧЕНКОВ

Гражданка Грибкова Нина Дмитриевна, проживающая в деревне Переволок, Загривского сельсовета, Сланцевского района, Ленинградской области, возбуждает дело о разводе с гражданином Гриб-

ковым Сергеем Евгеньевичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Сланцевского района.